

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 85 (601)

8 сентября 1940 года, воскресенье

ЦЕНА 5 КОП.

Могучее идеическое оружие большевизма

Два года минуло со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)».

Крупнейшим событием в идеической жизни большевистской партии явился выпуск этой замечательной книги, по праву называемой энциклопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма. Созданная под непосредственным руководством и приближайшем участии товарища Сталина, она уже сыграла и играет громадную роль в деле марксистско-ленинского воспитания и политической закалки наших кадров.

«Краткий курс истории ВКП(б)» обращен в первую очередь к руководящим кадрам партийных, комсомольских, хозяйственных и иных работников, ко всей партийной и непартийной интеллигенции. Цель выпуска «Краткого курса» заключается в том, чтобы подготовить идеологически и закалить политические, советские, хозяйственные и другие руководящие кадры, занятые практической деятельностью и сильно отставшие в области теории.

Партия и лично товарищ Сталин неоднократно подчеркивали первоочередность этой задачи. Чтобы свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке и уметь решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, надо знать марксистско-ленинскую теорию. Настойчивое и систематическое изучение большевистской теории помогает нашим кадрам, нашей интеллигенции успешнее выполнять свою руководящую работу.

Выход «Краткого курса» послужил могучим толчком к дальнейшему идеально-политической работы партии на новую ступень. Миллионы партийных и непартийных большевиков начали ликвидировать свою теоретическую отсталость, начали изучать учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. У огромного числа товарищей, привился вкус к теории, укрепилась вера в способность самостоятельно изучить марксистско-ленинскую науку. Такие товарищи выросли на работе, их политический и культурный кругозор расширился.

Но было бы ошибкой успокоиться на первых результатах. Известно, что не все наши руководящие работники всерьез взялись за учебу. Еще дает себя знать пренебрежительное, поверх-

ностное, легкомысленное отношение к этому важнейшему делу, еще не везде изжиты нелепые ссылки на «занятость», «перегруженность» и т. д.

Объясняется это во многом и отсутствием или ослаблением контроля партийных организаций над индивидуальным, политическим самообразованием членов партии. Этот контроль, сопровождающий конкретной помощью партийных организаций изучающим теорию марксизма-ленинизма, — основа дальнейшего успеха дела партийной пропаганды. Проверка по существу изучения членами партии большевистской теории непосредственно вытекает из требований Устава партии, обязывающего большевиков неустанно повышать свой теоретический и политический уровень.

Все наши руководящие работники, вся советская интеллигенция должны проникнуться сознанием, что задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности. Таково требование Центрального Комитета ВКП(б).

Не могут ограничить свою деятельность по изучению марксистско-ленинской теории и те кадры, которые уже основательно прошли курс истории партии. «Краткий курс истории ВКП(б)» является энциклопедией основных знаний в области марксистско-ленинской теории. Изучив эти основы, каждый руководящий работник должен затем неустанно обогащать себя новыми знаниями, накопленными человечеством. Экономическое учение марксизма, его историческая и философская наука, история культуры, естествознание, искусство, литература — все это необходимо изучать, чтобы стать высококультурным, образованным марксистом, ленинистом, сталинцем.

Вторая годовщина «Краткого курса истории ВКП(б)» — славная историческая дата в жизни партии Ленина — Сталина. Она еще и еще раз напоминает всем партийным и непартийным кадрам социалистического государства о необходимости упорной работы над собой. В этом залог дальнейших успехов строительства коммунистического общества.

Торговый договор между СССР и Венгрией

3 сентября 1940 года в Москве между Союзом ССР и Венгрией подписаны договор о торговле и мореплавании и соглашение о товарообороте и платежах.

Соглашение о товарообороте и платежах предусматривает развитие товарооборота между Союзом ССР и Венгрией. На первый год действия соглашения товарооборот намечен в сумме 37 млн. долларов с каждой стороны.

Союз ССР предполагает ввозить

из Венгрии: колесные вагонные пары, вагонные оси, нефтяные трубы, суда, электромоторы и прочее оборудование. Поставки Союза ССР в Венгрию будут состоять из пиломатериалов, хлопка, марганцевой и хромовой руд и других товаров.

Договор о торговле и мореплавании, а также соглашение о товарообороте и платежах вступят в силу 15 сентября 1940 года.

НОВОСИБИРСК
Обком ВКП(б) Информационном
сектору ВКП(б) Отдел печати

1 экз.

ТОВАРИЩИ ДИСКИ

Ваш долг возглавить растущий производственный подъем. Будьте подлинными вожаками в борьбе за высокую производительность труда, достойную социалистического общества.

Учитесь у смены Броворниченко продвигать местный груз!



6 сентября дежурный по ст. Усаты тов. Чернышев вместе с диспетчером тов. Сальниковым обеспечил образцовое продвижение поездов.

На снимке: тов. К. Ф. Чернышев за работой.

ВЫДАЮЩИЕСЯ РЕЙСЫ МАШИНИСТА ТОВ. НЕФЕДОВА

Вчера в нашу смену на ст. Кандалап накопилось 170 вагонов, они были разбросаны по коням. Положение затруднительное. Вы

вести с коней, сформировать и отправить 5 поездов в смену невозможно, оставлять же другой смене еще больше нежелательно.

Что делать? Решаю и вызываю к селектору машиниста тов. Недедова.

— Пять поездов отправить не сможем, тов. Нефедов, давайте решать задачу вместе. Я предлагаю вести два тяжеловеса.

Нефедов горячо откликнулся на мое предложение. Он берет первый тяжеловес весом в 3227 тонн и успешно доставляет его в Кузнецк. Затем также успешно доставляется второй поезд.

Ф. Броворниченко.

Об увольнении из рядов Красной Армии и войск НКВД военнослужащих, выслуживших установленные сроки действительной военной службы

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

3 сентября 1940 г. № 292

г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Красной Армии, пограничных и внутренних войск НКВД ССР в запас первой категории рядовой и младший начальствующий состав, выслуживший установленные сроки действительной военной службы.

2. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, командах, отрядах и дивизионах.

Народный Комиссар Обороны ССР
Маршал Советского Союза
С. Тимошенко.



Строенные операции

Сутки 7 сентября на отделении начинает единая комсомольская смена. От успеха их работы зависят итоги дня. Комсомольская смена дала слово:

перед выполнить план погрузки, быстро продвинуть порожняк на коне.

Стахановцы комсомольской смены прекрасно справились с задачей и обеспечили победу. В их работе самое замечательное — борьба за ускоренный оборот вагонов.

Сменой руководит дежурный по отделению т. Броворниченко, у селектора поездной диспетчер т. Демин. На решающей станции Усаты смену ведет диспетчер т. Сальников, постом централизации командует товарищ Чернышев.

— Будем ориентироваться на местные ресурсы, — говорит Сальникову Броворниченко.

— Понятно.

— Учите, что сдвоенные операции решат успех.

Г. Петров.

Задание перевыполнено

6 сентября отделение перевыполнено план погрузки угля. В эти сутки, в первую смену дежурный по отделению тов. Денин и диспетчер тов. Лисин по боевому решению задачу — создать условия для дневной погрузки.

Смена тов. Денина полностью сдала на соседнее отделение местный груз и за исключением 10 развезла все вагоны к фронту разгрузки, таким образом, вступающей следом смене тов. Котельникова были созданы условия для перевыполнения плана.

С первого часа работы смены тов. Котельникова на отделении шла кипучая борьба за каждый вагон, за каждую минуту в про-

следовании поезда. С Котельниковым дежурил стахановец поездной диспетчер Шипачев. Если первая смена тов. Денина успешно развезла вагоны, то стахановцы смены тов. Котельникова не менее успешно справились с выгрузкой и погрузкой освобожденных вагонов.

За эти сутки отделение получило высокое задание по сдвоенным операциям, и все же смены Денина и Котельникова его перевыполнили. Так, за счет внутренних ресурсов, четко организуя труд, максимально используя рабочий день, отделение выдало сверх плана 10 вагонов угля. Ф. Чумляков.

Об очередном призывае в Красную Армию

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

3 сентября 1940 г. № 293

г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Призвать на действительную военную службу в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД ССР в период с 15 сентября по 10 октября 1940 года:
 - а) граждан рождения 1920 года;
 - б) граждан, родившихся в период с 1 января по 31 августа 1921 года;
 - в) граждан со средним образованием, родившихся в 1921 и 1922 годах;
 - г) граждан старших возрастов, ранее пользовавшихся отсрочками от призыва.
2. Граждан 1910 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками от призыва, освободить и перечислить в запас 2-й категории.

Народный Комиссар Обороны ССР
Маршал Советского Союза
С. Тимошенко.

Партийная жизнь

Два года роста

Изучение истории ВКП(б) Петр Леонтьевич Иглин начал в кружке еще до выхода „Братского курса истории ВКП(б)“.

Посещая кружок, — рассказывает т. Иглин, — я чувствовал какое-то неудовлетворение, несмотря на то, что в занятиях готовился и посещал их аккуратно. Ясность внесло постановление ЦК ВКП(б), о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Братского курса истории ВКП(б)“. Прочитав его я понял почему чувствовал неудовлетворенность, посещая кружок, стало ясно, что... главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение. Рассеялось у меня и ошибочное мнение, якобы глубокое овладение теорией марксизма-ленинизма посильно лишь небольшому кругу работников.

Овладение марксистско-ленинской теорией — дело наживное это и явилось отправным началом в работе коммуниста Иглина над марксистско-ленинским образованием. В 1939 году Петр Леонтьевич взялся за глубокое самостоятельное изучение истории коммунистической партии.

Как организовал он учебу и чего достиг за 2 года?

Тов. Иглин имеет в подшивке вырезки из газет, опубликованных в помощь самостоятельно изучающим „Братский курс истории ВКП(б)“. Он постоянный посетитель лекций, организуемых при парткабинете, часто пользуется консультациями парткабинета.

Пройденный материал очень аккуратно и вдумчиво конспектирован. Правда, в конспекте есть недостатки, главным образом изобилие грамматических ошибок, что говорит о необходимости повысить общеобразовательный уровень. Отдельные записи в конспекте надо подкреплять фактами, разъяснениями, при этом лучше усваивается материал. Например, в конспекте записано:

„Феодальный строй был сменен строем капитализма, капиталистический строй будет сменен строем социализма“. Такая сухая запись

не дает развернутого определения.

Можно было записать, что капитализм по отношению к феодализму есть прогрессивный фактор развития человеческого общества — идет рост промышленности, техники, культуры, разработки и освоения новых мест, увеличению сети железных дорог и другое. Рост пролетариата. А в тоже время увеличиваются непримиримые противоречия между трудом и капиталом, в результате постоянно усиливающейся эксплуатации.

Капиталистический строй будет уничтожен строем социалистическим, где власть принадлежит Советам депутатов трудящихся в городе и деревне. Экономическая основа социализма — социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства достигнуты в результате отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком.

Такое изложение, будет правильное ориентировать и направлять мысли. Это все легко исправимо. Тов. Иглину только следует больше вкладывать в конспекты своих мыслей.

Очень хорошо делает т. Иглин используя, при изучении, художественную литературу.

— Когда я изучал русско-японскую войну, — рассказывает он, — чтобы больше уяснить продажность и преступление перед народом представителей царского самодержавия, я прочел произведение Новикова-Прибоя „Цусима“, где раскрыта преступность царского самодержавия.

Большевистская дисциплина и политический рост сопровождаются стахановским трудом. Тов. Иглин выполняет производственное задание на 450-500 проц.

Политический и производственный рост коммуниста-токаря вагонного депо Сортировки Петра Леонтьевича Иглина — хороший пример для многих.

Д. Карманов.

Распространение марксистско-ленинской литературы в СССР

„Братский курс истории марксистской партии“ К. Маркса и Ф. Энгельса. Русский текст этого издания заново сверен с оригиналом. В новом и исправленном переводе издана важнейшая работа Ф. Энгельса «Из диалектики природы» (Введение. Диалектика), а также ряд других классических трудов основоположников научного социализма.

Знаменитая книга Ленина по марксистской философской науке «Материализм и эмпириокритицизм» издана в 1939 году тиражом в 300000 экземпляров и в 1940 году — 150000 экземпляров; книга Ленина «Что делать?» издана тиражом свыше 600000 экземпляров и т. д. В 1940 году вышло новое издание избранных произведений В. И. Ленина

тиражом 250000 экземпляров. Двухтомник избранных произведений Карла Маркса тиражом 250000 экземпляров. Двухтомник избранных произведений В. И. Ленина

Повысить роль партийных кабинетов

В постановлении ЦК ВКП(б) от 16 августа 1939 года «о постановке пропаганды марксизма-ленинизма в Белорусской ССР, Орловской и Бурской областях», четко определены задачи партийных кабинетов.

«Необходимо добиться усиления организующей роли партийных кабинетов в деле оказания помощи самостоятельно изучающим историю партии. Широко развертываться такие формы работы, как организация товарищеских бесед, обмен опытом самостоятельно изучающих историю партии, выездные консультации. Партийные кабинеты должны быть хорошо связаны с первичными партийными организациями».

Как же справляется с этой задачей наш парткабинет?

С января 1940 года по узлу Сортировка проведено 29 лекций, на которых присутствовало 2369 человек, проведена 71 групповая консультация с охватом 1214 человек. Индивидуальными консультациями охвачено 603 человека. Партийным было организовано 14 товарищеских собеседований, на которых присутствовало 218 человек, проведено 9 совещаний по обмену опытом самостоятельно изучения «Братского курса истории ВКП(б)». Из всех лекций, проведенных на узле, были организованы 4 лекции на тему: «Как самостоятельно работать над книгой». Из библиотеки парткабинета выдано за это время 1469 книг.

В июне и июле парткабинет провел индивидуальные беседы с большинством коммунистов узла. В беседах мы имели цель узнать, как коммунисты изучают «Братский курс истории ВКП(б)» и оказать им необходимую помощь.

Так мы выяснили, что в парторганизации паровозного депо из 48 коммунистов только 5 человек изучают послеоктябрьский период. В вагонном депо из 72 человек, только двое изучают послеоктябрьский период, многие коммунисты не ушли дальше IV главы. Вывод: — парткабинет не стал еще организационно-методическим центром, который бы смог двигать вперед дело овладения теорией марксизма-ленинизма. Мы извлекли уроки и сейчас перестраиваемся.

«Братский курс» рассчитан на наши кадры, на нашу интеллигенцию. Они в первую очередь, должны овладеть теорией марксизма-ленинизма. Однако некоторые из наших руководящие работники не поняли этого. Например, начальник паровозного депо тов. Бобин читает VII главу, но как? Конспектов не имеет, в первоисточниках не заглядывает и невероятно, что он не знает элементарных вопросов из истории партии. Таков и начальник отдела приема и увольнения Кузнецова. Он не знает, что составляет политическую и экономическую основу нашего государства.

Можно привести еще ряд командиников, которые не по-партийному относятся к овладению историей марксизма-ленинизма.

Можно привести в пример не мало товарищей, с любовью изучающих историю партии. Товарищ Янов, заместитель начальника ст. Сортировочная, законспектировал 6 глав, изучает VII-ю, систематически пользуется консультациями.

Коммунист тов. Иглин изучает VII-ю главу. Председатель местного комитета паровозного депо тов. Павлов перешел к изучению первоисточников.

Надо сказать, что партийные руководители недостаточно контролируют и помогают самостоятельно изучающим историю партии, они и сами редкие гости в парткабинете. Секретарей партбюро тт. Жучкина и Нечесова вы не увидите в парткабинете, на лекциях и консультациях, они не ведут бесед и не принимают мер к коммунистам, которые в 1940 году ни разу не посетили лекций, консультаций.

Парторганизации и парткабинет должны работать в крепкой связи. Только тогда мы успешнее двинем вперед изучение коммунистами теории марксизма-ленинизма.

П. Плеханов — зав. парткабинетом Новокузнецкого политотдела.

Коммунисты овладевают теорией марксизма-ленинизма

Большинство коммунистов парторганизации ст. Новокузнецк-пассажирская изучают XI-ю главу „Братского курса“ „о диалектическом и историческом материализме“, пользуясь произведениями Маркса и Ленина.

Коммунист тов. Степанова закончила изучение XII главы „Братского курса“ и приступила к самостоятельному изучению произведений классиков марксизма.

Настойчиво изучают „Братский курс истории ВКП(б)“, кандидаты ВКП(б) тов. Ильин Б. С. и тов. Нисневич А. Я. На товарищеские собеседования они приходят с конспектами. Пользуясь при подготовке первоисточниками, принимают самое горячее участие в обсуждении темы.

Комсомолец Панков Василий, переведенный в кандидаты ВКП(б), самостоятельно изучает в 2 томах, тиражом в 250000 экземпляров.

II-й раздел IV главы „Братского курса“ „о диалектическом и историческом материализме“, пользуясь произведениями Маркса и Ленина.

Коммунист тов. Рыбалко — старший стрелочник, занимается в кружке. Он аккуратно посещает кружок, конспект составляет просто, сжато и понятно.

Передовые коммунисты тт. Федотов, Панков, Рыбалко и др. упорно овладевающие марксизмом-ленинизмом, являются лучшими стахановцами на производстве, они не имеют ни единого брака в работе, занимают авангардную роль на производстве.

Они же активные агитаторы в смене, несут в массы большевистское слово, правды.

Но есть у нас коммунисты тт. Солонников, Тихонов, Обухов, неовладевающие настойчиво теорией марксизма-ленинизма. Они читают „Братский курс истории ВКП(б)“, но конспектов не составляют, беседы посещают редко. Неслучайно эти коммунисты имеют промахи в работе.

Д. Бородин — секретарь партбюро ст. Новокузнецк-пассажирской.

По следам наших выступлений

„Под высоким покровительством начальства“

Под таким заголовком была помещена статья в № 82 нашей газеты.

Обсудив этот материал, партбюро вагонного депо признало его абсолютно правильным.

Приказ насчет вешания марок мастерами в 9 ч. утра т. Марченко отменил. Мастера будут вешать марки в 8 ч. утра вместе с рабочими.

Слесарь утильзеха А. Морозов, проштатавшийся без дела 4 дня, (не выполнил задания мастеров) отдан под суд, как прогульщик.

Начальника депо т. Марченко и начальника приема и увольнения Комарова, знаяших о лодырничании Морозова, но не принявших мер, партбюро вынесло предупреждение.

Ответ. редактор
Г. ХУДЯКОВ.